

**МНОГОСТРАННИ СПОРАЗУМЕНИЯ С УЧАСТИЕТО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**В ОБЛАСТТА НА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА**

**МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ**

<b><u>КОНВЕНЦИЯ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО ПРИ ОПАЗВАНЕТО И УСТОЙЧИВОТО ИЗПОЛЗВАНЕ НА РЕКА ДУНАВ</u></b>	
<b>Подписване</b>	29. 06. 1994 г. в София, България
<b>Ратифициране</b>	Ратифицирана със закон, приет от 38-то НС на 24 март 1999 г. ДВ, бр. 30 от 1999 г.
<b>Обнародване</b>	Обн. ДВ. бр.49 от 17 май 2002 г., попр. ДВ. бр.53 от 28 май 2002 г.
<b>Влизане в сила за Република България</b>	6. 04. 1999 г.
<b>Интернет адрес</b>	<a href="http://www.icpdr.org">www.icpdr.org</a>
<b>Координираща дирекция</b>	Управление на водите
<b>Национален координатор</b>	<b>Виолета Роячка</b> , дирекция „Управление на водите“ Адрес: бул. „Мария Луиза“ № 22, 1000 София Телефон: 02/ 940 65 61 Факс: 02/ 988 86 92 E-mail: <a href="mailto:vroyachka@moew.government.bg">vroyachka@moew.government.bg</a>
<b>Координатор от отдел “Международно сътрудничество”</b>	<b>Нели Мутаfoва</b> , главен експерт, дирекция „КВЕСМС“ Адрес: бул. „Мария Луиза“ № 22, 1000 София Телефон: +359 2 940 62 58 Факс: +359 2 987 38 67 E-mail: <a href="mailto:n.mutafova@moew.governmentnet.bg">n.mutafova@moew.governmentnet.bg</a>
<b>Координатор по споразумението за „Зелен коридор – Долен Дунав“</b>	<b>Цветелина Иванова</b> (Дирекция “Национална служба за защита на природата”) Адрес: бул. “Мария Луиза” № 22, 1000 София Телефон: +359 2 940 61 06 Факс: +359 2 940 61 27

E-mail: [Tzvety@moew.government.bg](mailto:Tzvety@moew.government.bg)

#### **Основни ангажименти**

(1) Договарящите страни се стремят към постигане на целите на устойчивото и равнопоставено управление на водите, включително съхранението, подобряването и рационалното използване на повърхностните и подземните води във водосборния басейн, доколкото това е възможно. Освен това, договарящите страни полагат всички усилия за контролиране на опасностите, пораждащи се от аварии, включващи вещества, вредни за водите, наводнения и опасност от залежавания на река Дунав. Те полагат усилия да допринесат за намаляване на натоварването на Черно море със замърсители от източниците във водосборния басейн.

(2) Договарящите страни в съответствие с разпоредбите на тази конвенция си сътрудничат в областта на основните въпроси по управлението на водите и вземат всички подходящи правни, административни и технически мерки, най-малко за да поддържат и подобряват съществуващото качество на околната и водната среда на река Дунав и на водите в нейния водосборен басейн, и да предотвратяват и намаляват, доколкото е възможно, вредното въздействие и промените, които се появяват или биха могли да бъдат предизвикани.

(3) За тази цел договарящите страни, вземайки предвид спешността на мерките за намаляване на замърсяването и за рационалното и устойчиво използване на водите, определят приоритети, когато е подходящо, и засилват, хармонизират и координират мерките, които се вземат или се планират да бъдат взети на национално и международно равнище по целия басейн на Дунав, целящи устойчиво развитие и опазване на околната среда на река Дунав. Тази цел е насочена по-специално към осигуряване на устойчиво използване на водните ресурси за битови, промишлени и селскостопански нужди, както и към съхранението и възстановяването на екосистемите и към спазването също и на други изисквания, отнасящи се до общественото здравеопазване.

(4) Принципът "замърсителят плаща" и принципът на "превантивните мерки" представляват основа за всички мерки, имащи за цел опазването на река

	<p>Дунав и водите в нейния водосборен басейн.</p> <p>(5) Сътрудничеството в областта на управлението на водите трябва да бъде насочено към устойчиво управление на водите, т.е. към критериите за постоянно, екологосъобразно развитие, което в същото време е насочено към:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- поддържане на общо качество на живота;</li> <li>- поддържане на постоянен достъп до природните ресурси;</li> <li>- избягване на трайни екологични щети и опазване на екосистемите;</li> <li>- упражняване на превантивния подход.</li> </ul> <p>(6) Прилагането на тази конвенция по никакъв начин няма да предизвиква значително пряко или непряко увеличаване на въздействията върху речната околна среда.</p> <p>(7) Всяка договаряща страна има право да приеме и да приложи мерки, които са по-строги от тези, произтичащи от разпоредбите на тази конвенция.</p> <p>Преките задължения на България са свързани с предоставяне на информация по отделни аспекти от обхвата на Конвенцията, участие в работата на Международната комисията за опазване на река Дунав, участие в работата на Експертните групи към Конвенцията, изпълнение на дейностите, залегнали в Работната програма, предоставяне на информация и изготвяне на национални доклади по прилагането на изискванията на Рамковата директива за водите (2000/60/ЕС) за целия Дунавски басейн. Международната комисия за опазване на река Дунав е и платформа за съвместните действия на дунавските страни по подготовката на Плана за управление на целия Дунавски басейн, съгласно изискванията на Рамковата директива за водите (2000/60/ЕС).</p>
<b>Законодателни актове, в които е транспонирана</b>	Закон за водите, Закон за опазване на околната среда.
<b>Инструменти за прилагане</b>	Разрешителен режим, контрол, санкции, мониторинг.